

**Отчет**  
**ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им.**  
**А.А. Айдамирова» по противодействию терроризму и экстремизму**  
**за 3-й квартал 2019г.**

В рамках противодействия идеологии терроризма и экстремизма в разработан комплекс мер, направленный на противодействие идеологии терроризма. Работники библиотеки в целях реализации комплекса мер по противодействию терроризму оказывают содействие представителям научного и творческого сообщества в работе для исследования по проблемам противодействия терроризму, в подготовке докладов, авторефератов, научных исследований.

За отчетный период Национальной библиотекой Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова для подготовки докладов, авторефератов, научных статей были составлены библиографические списки литературы, подбор литературы. Темы исследования: «Информационное противодействие терроризму в современных условиях», «Социальная психология терроризма», «Терроризм – угроза человечеству», «Терроризм как социально-политическое явление», «Международный терроризм и опыт ЧР по противодействию терроризму», «Культурные и духовные ценности народов России как фактор противодействия терроризму и экстремизму».

В рамках противодействия идеологии терроризма и экстремизма в целях профилактики в борьбе с экстремистскими проявлениями в общественной среде в Национальной библиотеке Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова были проведены следующие мероприятия:

15 августа в отделе абонемента состоялась беседа по профилактике экстремизма и воспитанию толерантности «Ислам – религия мира». Присутствовало 25 человек.

3 сентября в информационно-библиографическом отделе для студентов и школьников состоялся обзор литературы, ко Дню борьбы с терроризмом и экстремизмом «Культура против террора». Присутствовало 14 человек. В ходе мероприятия среди участников мероприятия был распространён буклет, направленный на профилактику экстремизма и терроризма в молодежной среде «Это необходимо знать!», подготовленный информационно-библиографическим отделом.

3 сентября в отделе общего читального зала, совместно с отделом абонемента, провели акцию на тему: «Молодёжь против террора», ко Дню борьбы с терроризмом и экстремизмом. В мероприятии принимали участие учащиеся, студенты, пользователи и сотрудники НБ. В ходе мероприятия сотрудники библиотеки рассказали читателям о том, что ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Участниками акции были подготовлены тематические памятные плакаты с надписью: «Мы против террора». Гости библиотеки почтили память погибших в терактах минутой молчания и выпустили в небо белые воздушные шары. По окончании акции участники запустили в небо белые шары. Информационно-библиографическим

отделом разработаны буклеты, листовки, флайеры, направленные на профилактику экстремизма и терроризма в молодёжной среде: «Стоп: террор!». В ходе акции буклеты и листовки были розданы участникам мероприятия, а также жителям города. Информационный стенд: «Осторожно: террор!» был установлен в фойе читального зала. Присутствовало 62 человека.

3 сентября в Зимнем саду состоялся круглый стол на тему: «Диалог культур против экстремизма и терроризма». В мероприятии приняли участие: общественные деятели, работники культуры, журналисты, руководитель региональной организации «Офицеры России», представители Департамента по связям с общественными и религиозными организациями Администрации Главы и Правительства ЧР, члены Общественной палаты ЧР, руководитель общественной организации «Защита молодежи России от экстремизма в XXI веке», студенты ЧГУ юридического факультета. В состоявшейся дискуссии участники круглого стола обсудили широкий круг вопросов профилактики терроризма и экстремизма, духовно-нравственные ценности и традиции народов России, как средство противодействия экстремизму и т.д. Участники круглого стола пришли к выводу о том, что необходимо сделать значительно больший акцент на практическую ориентированность, по профилактике экстремистских проявлений среди молодежи. Присутствовало 93 человека.

3 сентября в отделе литературы по искусству прошло открытие выставки плакатов: «Искусство против террора», приуроченное ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В выставке приняли участие учащиеся художественной школы № 10 города Грозного, читатели библиотеки и члены клуба «ArtRepublic». Выставка призывает нас к толерантности, необходимости борьбы с терроризмом, проявлению ответственности и бдительности. Присутствовало 35 человек.

3 сентября в Зимнем саду была презентована развернутая (на 5 стеллажах) книжная выставка: «3 сентября – Международный день борьбы с терроризмом», а также выставка фотографий «Стоп! Террор!». Информационно-библиографическим отделом разработаны буклеты, листовки, флайеры, направленные на профилактику экстремизма и терроризма в молодёжной среде: «Стоп: террор!». Охват 45 человек.

3 сентября в отделе общего читального зала оформлен информационный стенд «День солидарности в борьбе с терроризмом» и книжная выставка, приуроченная ко Дню борьбы с терроризмом. В мероприятии принимали участие учащиеся старших классов и студенты. Присутствовало 45 человек.

Составила: первый заместитель директора по библиотечной работе М.С. Вискаева